


Vážení spoluobčania, 

vkročili sme do posledného me-
siaca v roku a zároveň krásneho ad-
ventného a vianočného obdobia, ktoré 
býva plné očakávaní, či radostných 
chvíľ.

Napriek tomu, že advent a Vianoce 
prežívame každý rok, vždy sa tešíme 
na ich neopakovateľné čaro, ktoré sa 
nedá ničím nahradiť ani napodobniť. 

Ustane zhon každodenného života i bežných dní a všetci 
sa na chvíľu zastavíme. Žijeme v zrýchlenej a veľmi upo-
náhľanej dobe, preto by sme mali vypnúť, či pozastaviť sa 
nad vecami, na ktoré v priebehu roka nemáme čas. Neza-
búdajme, že v úprimnom ľudskom dotyku a porozumení je 
veľké tajomstvo a bohatstvo života. Výnimočný sviatočný 
čas k nám prichádza pokorne, ticho vchádza do našich 
domácností, prináša prívetivosť, láskavosť, pohodu, pokoj 
a priam zázračnú vôňu domova. Ak každý z nás s vďakou 
prijme úprimné ľudské slovo, pohladenie, či len pohľad, tak 
sa svet zrazu stáva krajším. Človek sa musí vedieť tešiť i zo 
šťastia toho druhého. Akokoľvek sa nám životné okolnosti 
menia, jedno nech ostane nemenné, dôležitosť ľudskosti v  
nás a  medzi nami. Prichádza k nám zázračný čas, ktorý 
nás doslova prinúti, aby sme boli lepší, radostnejší alebo 
ľudskejší. Áno, ľudskejší, pretože Vianoce majú byť o člo-
veku, láske a o rodine.

Chcem v  tomto predvianočnom čase v mene zamestnan-
cov obecného úradu, poslancov obecného zastupiteľstva, 
ale i v mene svojom poďakovať prostredníctvom obecného 
časopisu Mojmírovčan všetkým, ktorí sa akoukoľvek mie-
rou a spôsobom zapojili do kultúrneho, spoločenského aj 
športového diania v obci a prispeli tak k úspešnému a prí-
jemne prežitému roku. Zároveň všetkým želám príjemné, 
pokojné a požehnané vianočné sviatky plné Božích milostí, 
vzájomného porozumenia, lásky, spokojnosti a  pohody. 

Prežite ich v zdraví, šťastí a radosti. Do nového roka 
2025 vykročte tou správnou nohou a s úsmevom na tvári. 
Nech sa vám choroby zďaleka vyhýbajú, nech každý deň 

Mgr. Martin Palka,
starosta obce
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OZNAMY
* Vedenie obce oznamuje občanom, že obecný úrad bude v termíne od 
piatku 20. decembra 2024 do stredy 8. januára 2025 ZATVORENÝ.
 
* Oznamujeme čitateľom, že obecná knižnica bude v roku 2024 otvore-
ná naposledy vo štvrtok 12. decembra v čase od 14.00 do 17.00 hod. V 
novom roku 2025 bude prvýkrát otvorená v utorok 21. januára 2025.
 
* Upozorňujeme občanov, že Bio skládka pod Taurisom bude v termí-
ne od nedele 22. decembra 2024 do piatku 10. januára 2025 ZATVO-
RENÁ. Opätovne bude otvorená v novom roku 2025 každú sobotu od 
11. januára 2025.
 
* Upozorňujeme občanov, že zberový dvor, ul. Pri hliníku bude v 
roku 2024 otvorený naposledy v sobotu 14. decembra v čase od 8.00 
do 12.00 hod. V novom roku 2025 v mesiaci január bude otvorený iba 
v sobotu 11. januára a v mesiaci február bude otvorený len v sobotu 
8. februára v čase od 8.00 do 12.00 hodiny. Od mesiaca marec 2025 
bude otvorený každú sobotu od 8.00 do 12.00 hodiny okrem štátnych 
sviatkov.

Adventná zbierka potravín 2024
Miestny spolok Slovenského Červeného kríža v Mojmírovciach 

pod záštitou obce Mojmírovce plánuje aj v tomto roku pokračovať 
v projekte Adventnej potravinovej zbierky trvanlivých potravín pre 
osamelo žijúcich seniorov žijúcich v našej obci, a tak ich potešiť a 
spríjemniť im blížiace sa vianočné sviatky.

Vhodné na darovanie sú rôzne trvanlivé produkty ako napríklad 
konzervy, instantné polievky, zaváraniny, ryža, cestoviny, múka, cu-
kor, olej, čaj, káva. Potraviny môžete odovzdať členom MS SČK a čle-
nom ZO JDS v dňoch 17. a 18. decembra 2024 v čase od 8.00 do 17.00 
hod. v zasadačke obecného úradu v  Mojmírovciach. Veľmi si vážime 
štedrosť a podporu každého darcu a veríme, že s vašou pomocou sa 
nám podarí aj tohto roku darovanými potravinami potešiť tých, ktorí 
takúto formu pomoci najviac potrebujú.

Redakčná rada 
časopisu Mojmírovčan 
praje všetkým 
čitateľom pokojné 
prežitie vianočných 
sviatkov a veľa šťastia, 
zdravia a úspechov
v novom roku 2025.
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Rok v urmínskom
mlyne

V roku 2024 sa po-
kračovalo v prácach na 
obnove mlyna, ale vzhľa-
dom k výške dotácií iba 
v obmedzenom rozsahu. 
Bol zakúpený materiál 

a časť strechy, ktorá bola 
od minulého roku prekrytá 
iba plachtou a koncom no-
vembra tesárskou skupinou 
Tesané doplnená o vikier a 
prekrytá šindľom.

Stavebná obnova mlyna 
sa robí na etapy podľa výšky získaných dotácií. 
Obnova kultúrnej pamiatky sa v roku 2024 reali-
zovala s finančnou podporou Nitrianskeho samo-
správneho kraja a Obce Mojmírovce. Vo vlastnej 
réžii sme staré oplotenie záhrady okolo mlyna 
nahradili novým. Odstránenie krovín umožňuje 
lepší výhľad na mlyn a vymenený plot umožní 
„živým kosačkám“ - ovečkám od budúceho roku 
spásať záhradu bez elektrickej ohrádky a zabráni 
ovečkám utekať zo záhrady.

Aj v tomto roku sme sa stretali so zaujíma-
vými návštevníkmi. Okrem sporadických indi-
viduálnych návštevníkov (niekedy ohlásených 
vopred, ale väčšinou náhodných okoloidúcich, 
či cyklistov) v našej pamäti niektorí tohoroční 
návštevníci ostanú dlhšie.

Z mozaiky návštevníkov sme vybrali päť 
návštev. Z najväčšej diaľky, z afrického štátu 
Kamerun, boli profesor Stephen Mfortheh a pro-
fesor Ernest Veyu. Podobne ako v minulom roku, 
tak i v tomto roku v máji túto zaujímavú návšte-

vu sprostredkovala doc. PhDr. Mária Hricková, 
PhD. (rod. Kiššová) z Univerzity Konštantína 
Filozofa v Nitre. Viacej o návšteve sme mohli 
čítať v obecnom časopise Mojmírovčan č. 6/
2024. Touto cestou jej ďakujeme za takúto formu 
propagácie mlyna. K najmladším návštevníkom 
patrili deti z MŠ.

V máji v rámci Dňa chleba 2024 ich na kon-
skom povoze priviezol Miroslav Lidaj z Mojmí-
roviec. Deti symbolicky priniesli do mlyna zrno 
a odniesli si z mlyna múku. Najmenej očakávaný 
návštevník bol slovenský spisovateľ, publicista a 
evanjelizátor Štefan Patrik Kováč.

Návštevníci z najväčšej vzdialenostiNávštevníci z najväčšej vzdialenosti

V našej obci hľadal informácie o školských 
bratoch, ktorí v našej obci pôsobili. Časť infor-
mácií získal už od pani učiteľky Violy Haršáni-
ovej, spisovateľky na dôchodku, ktorá vo svojich 
knihách zapísala dávne príbehy z Urmína a oko-
lia, pomocou ktorých si môžeme sami vytvárať 
názor a predstavu na život a na myslenie našich 
predkov. Na odporúčanie pani učiteľky Haršá-
niovej prišiel Štefan Patrik Kováč získať nejaké 
informácie o školských bratoch aj ku nám. A tak 
po neplánovanej prehliadke mlyna nasledovalo 
nielen spomínanie na školských bratov, ale pri 
šálke čaju aj dvojhodinová prechádzka našou 
históriou. Viacej o živote a tvorbe Štefana Patri-
ka Kováča nájdete na internete.

K technicky najzdatnejším návštevníkom 
(strojovo) patrila partia okolo pána Drienku z 
obce Terany neďaleko Dudiniec. Život pána 
Drienku je spojený s obcou Hrušov pri technic-
kom zabezpečovaní festivalu Hontianska paráda. 
Partia sa v októbri pokúsila opätovne spojazdniť 
stabilný jednovalcový motor, tentokrát bohužiaľ 
neúspešne. A tak spojazdnenie motora ostáva ich 
výzvou do budúcnosti. K najväčšej skupine pat-
rili účastníci exkurzie z MAS HORNOHRAD 
(Poltár a okolie). V rámci exkurzie do územia 
inej MAS a v rámci spoznávania regionálnych 
zaujímavostí si v novembri prezreli aj náš mlyn. 
Zaujal ich predovšetkým stabilný jednovalcový 
motor a cesta jeho spojazdnenia, príbeh mlyná-
ra Ondru spolu so zachovanými fotografiami 

mlyna, a tiež samotné jeseňou vyfarbené okolie 
mlyna.

V závere ďakujeme partii tesárov Tesané za 
kvalitne odvedenú prácu pri obnove mlyna. Sa-
mozrejme, že ďakujeme aj obecnému zastupiteľ-
stvu na čele so starostom Mgr. Martinom Palkom 
za podporu v našom úsilí.

Aktuálne informácie a fotky z aktivít na 
urmínskom mlyne nájdete aj na facebooku 
(www.facebook.com/urminsky.mlyn). V prípade 
záujmu o prehliadku môžete volať na číslo 0910 
755 527.

Ing. Dagmar Škerlíková
Foto: Ing. Dagmar Škerlíková,
Ing. Kamila Valkovcová, PhD.

Deti na dvoreDeti na dvore

Štefan Patrik Kováč a Peter ŠkerlíkŠtefan Patrik Kováč a Peter Škerlík

Pán Drienka a spol.Pán Drienka a spol.

Exkurzia z MAS HORNOHRADExkurzia z MAS HORNOHRAD

ZAZNAMENALI SME V OBCI
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SVIATOČNÉ SLOVO

Milí čitatelia,

osobne mi veľmi vyhovuje, že začiatok nového cirkevného obdo-
bia nie je 1. januára, ale inokedy! Veď po ťažkej silvestrovskej noci 
a viacerých náročnejších sviatočných dňoch pred aj potom by som 
vstup do nového obdobia nedokázal hlbšie vnímať. Nedokázal by som 
sa duchovne naplniť.

Prípravu oslavy narodenia Ježiša Krista začíname prvou advent-
nou nedeľou, tento rok 1. decembra. Súčasne si cvičíme bedlivosť 

duše na jeho druhý – slávny príchod.
V textoch adventných modlitieb a čítaní sa často nachádza vyjadrenie: príchod 

Boha, návrat Pána. No nie je to azda priľudská predstava o Bohu? Nezachádza tu naša 
reč priďaleko? Veď Boh je všadeprítomný, večný! Prečo potom prosíme, aby prišiel, 
aby sa vrátil? Prečo nám on sám hovorí, aby sme ho čakali?

Istotne, aj slová o Bohu sú naše ľudské slová so všetkými nedostatkami a obme-
dzeniami ľudského vyjadrovania. Hovoríme o Bohu v obrazoch, náznakoch, akoby v 
hádanke. No je to reč veľmi pravdivá a dôležitá. A každý, kto má srdce, jej rozumie.

Priblížme si to obrazom z rodinného života. Ten obraz je neslávne známy, nazýva sa 
„tichá domácnosť“. V rodine príde k roztržke: medzi manželmi alebo medzi rodičmi a 
niektorým z detí. Stoja pri sebe, žijú spolu, chodia okolo seba. No pritom sú tak strašne 
vzdialení jeden od druhého! Ten druhý príde po práci domov, ale ja si ho nevšímam. 
Stojí pri mne, ale ja ho nevidím. Chce niečo povedať, ale ja nepočúvam. Slová zamŕzajú 
na perách. Nevidím lásku v jeho pohľade, necítim odprosenie v jeho pozornosti. Je tu, 
a predsa tu nie je. Odišiel tak ďaleko!

Až príde chvíľa, keď sa v nás niečo zlomí, keď sa prelomí ohrada chladu. Vtedy 
odrazu spoznáme a pocítime, že ten druhý naozaj prišiel, že sa vrátil! Že je tu – nielen v 
izbe so štyrmi múrmi, ale mohol vstúpiť do izbičky nášho srdca. Už ho vidíme, počúva-
me, prijmeme ho a prosíme o odpustenie. Tak to nakoniec býva. Tak by to malo byť!

Podobne je to aj v Božej rodine. Boh je všadeprítomný, je Stvoriteľ a Zachovávateľ 
všetkého. A predsa, môže k nám aj prichádzať (alebo, žiaľ aj odchádzať!) svojou oso-
bitnou láskou, nadprirodzenými darmi. Lebo tá pravá prítomnosť, pravá blízkosť alebo 
vzdialenosť sa nemeria metrom, ale hodnotami srdca!

Aj v Božej rodine došlo k roztržke. My sme ju zapríčinili. Boh je tu, a predsa nastala 
priehrada chladu medzi ním a nami. Nedbáme, keď k nám Boh prichádza, keď sa nám 
prihovára, vyhýbame sa jeho pohľadu. Lebo sme zavreli srdce pred ním.

Ale môže prísť chvíľa, keď jeho spásna láska prelomí hrádzu hriešneho chladu. Keď 
sa v nás uvoľní prúd ľútosti a môžeme zakúsiť radosť z adventných slov: Pane, Bože 
zástupov, obnov nás. Vzbuď svoju moc a príď nás zachrániť!

Milí čitatelia! Želám vám zakúsiť takéto obnovenie láskavého prebývania ľudí aj 
Boha vo vašom srdci! Keď sa v ľuďoch aj sklameme, nepochybujme o Božom milosr-
denstve!

Požehnané Vianoce a radostný nový rok všetkým!
Vdp. Jozef Marko,

správca farnosti
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O 25. výročí posviacky 
kostola vo Veľkej Doline

Pamätníci vo farnosti, ale aj zo širšieho 
okolia, si spomínajú na radosť z postavenia a po-
sviacky Kostola sv. Petra a  Pavla vo Veľkej Do-
line pred 25 rokmi. Konkrétny 
dátum bol 23. október 1999, 
čiže ešte minulé tisícročie! No 
mnohí mali veľkú radosť aj 20. 
októbra 2024, keď sa zhromaž-
dili k požehnaniu obnovených 
častí kostola. Zároveň ďakovali 
za všetky Božie dary, ktoré 
Najvyšší darca udeľoval v 
tomto Božom dome za celých 
25 rokov. Pozvanie k tomuto 
slávnostnému dňu prijali ka-
nonik Martin Štofko, ekonóm 
biskupstva v Nitre, dekan Peter 
Michalov, farár v Močenku a 
iní vzácni hostia.

Od začiatku augusta až 
do polovice októbra sa kostol 
skrášľoval viacerými opravami 
a obnovami. Konkrétne: injek-

táž – stabilizácia časti základov a prepadajúcej 
sa podlahy, elektrikárske práce, nový trativod 
dažďovej vody, stolárske práce, maliarske a 
niektoré murárske práce, výmena starej strešnej 
krytiny za novú z hliníkového plechu.

Na opravy prispeli finančnými darmi via-
cerí dobrodinci. Sumou 5. 000 € nás podporil aj 

Obecný úrad Veľká Dolina. 
Počas zbierky v kostole v 
Mojmírovciach sa 15. sep-
tembra 2024 vyzbieralo 591 €. 
Všetkým darcom, majstrom, 
obetavým ľuďom, a tiež za 
mnohé modlitby vám všetkým 
v svojom mene, ale aj v mene 
farníkov z  Veľkej Doliny zo 
srdca ďakujem. Budeme pri 
svätých omšiach a pobožnos-
tiach na vás vždy pamätať! 
Tiež vás rád v dolinskom 
kostole (ale nielen v ňom) aj 
rád privítam!

Vdp. Jozef Marko,
správca farnosti

 Mojmírovce
Foto: obec Veľká Dolina
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Rozprávačské Lodno
Dar rozprávania príbehov ponúkla ľudová 

rozprávačka Agnesa Líšková na 26. ročníku 
celoslovenskej súťažnej prehliadke rozprávačov 
Slovenska pod názvom Rozprávačské Lodno.

Cieľom súťaže je podporovať, zaznamenávať 
a uchovávať hodnoty ľudového rozprávačstva. V 
roku 1997 ju v obci Lodno založili básnik a horár 
Martin Kolembus v spolupráci so spisovateľom a 
v súčasnosti aj porotcom súťaže Mgr. Dušanom 
Mikolajom. Odvtedy sa prehliadky pani Líšková 
veľmi rada každoročne zúčastňuje. Porota spome-
dzi súťažiacich vyberá troch najlepších rozpráva-
čov, ktorí k diplomu dostanú aj peňažnú odmenu.

V rokoch 2011 a 
2012 bola aj ona me-
dzi ocenenými. Súťa-
že sa zúčastnila aj v 
tomto roku, v dňoch 
12. – 13. októbra 
2024, kedy popri 
ôsmich dospelých 
a desiatich deťoch 
získala diplom za 
účasť. Podujatie jej 
poskytuje príležitosť 
neustále pracovať s 
hovoreným slovom, 

prihovárať sa poslucháčom a priaznivcom mate-
rinského jazyka, ale aj spoznať nové priateľky, 
s ktorými vytvárajú jednu veľkú rozprávačskú 
rodinu. Zo srdca ďakuje všetkým, ktorí ju spon-
zorovali a pomohli, aby sa tohto podujatia mohla 
zúčastniť.

Mgr. Dagmar Kiššová
Foto: archív Agnesa Líšková

Ocenenia
našich futbalistov

Jelenec sa stal v sobotu 23. novembra 2024 
„hlavným mestom“ futbalu na Slovensku. Ko-
nal sa tu deviaty ročník galavečeru Oblastného 
futbalového zväzu v Nitre, INEX Hausgarden 
Jedenástka roka.

Odovzdávali sa ocenenia pre tridsaťjeden 
osobností z osemnástich klubov z okresov Nitra, 
Šaľa a Zlaté Moravce. Na tomto galavečere mal 
zastúpenie aj Futbalový klub Mojmírovce, kde 
sa v hlavnej kategórii INEX Hausgarden Jede-
nástka roka mužov umiestnil Radovan Hadža. 
Radovan, mojmírovský ťahúň, ako ho nazvali v 
Nitrianskych novinách, je dlhoročná opora FK 
Mojmírovce, spoľahlivý strelec, a najmä skvelý 
chalan. Druhým oceneným bol Samuel Ivanič, 
rekordér v účastiach na letných výjazdoch ObFZ 
Nitra do Vroclavu, Kaposváru a Českých Budě-
jovíc, ktorý sa zároveň stal víťazom kategórie 
U19. Samko, ako mu v Mojmírovciach hovoria, 
je budúcnosť nášho futbalu. Vo svojom mladom 
veku je dôležitou súčasťou A-mužstva. Dovoľte, 
aby som v mene celého výboru FK Mojmírovce 
obom oceneným poďakoval za peknú reprezentá-
ciu obce. Sú vzorom pre ostatných, že keď sa chce 
a pracuje na sebe, výsledky sa dostavia.

Ing. Roman Režo,
prezident FK Mojmírovce

Foto: Monika Ivaničová
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Správy z občianskeho 
združenia Monika

Milí občania, milí čitatelia časopisu Moj-
mírovčan. Čas plynie ako piesok v hodinách a 
s ním sa toho mnoho deje aj v našom občian-
skom združení Monika. Realizácia aktivít a 
podujatí pre našich prijímateľov sociálnych 
služieb (ďalej len PSS) je vždy zaujímavosťou. 
Takou zaujímavosťou bol aj 2. ročník Plesu 
seniorov, kedy sme si pripomenuli aj 10. vý-
ročie založenia našej prevádzky Zariadenia 
pre seniorov Cabaj-Čápor a Opatrovateľskej 
služby.

Na plese sa zúčastnili naši seniori – PSS spo-
lu s rodinnými príslušníkmi, tiež vzácni hostia z 
obcí, kde poskytujeme naše služby a aj tí, ktorí 
nám za celých tých dlhých, no zároveň rýchlych 
desať rokov pomohli a pomáhajú. Starosta obce 
Mojmírovce Mgr. Martin Palka na plese tiež ne-
chýbal. Riaditeľka a štatutár občianskeho zdru-
ženia Monika Mgr. Helena Šuvadová mu odo-
vzdala ďakovnú plaketu a aspoň týmto spôsobom 

sme chceli vyjadriť vďaku za pomoc, podporu a 
najmä za vzájomnú spoluprácu pri poskytovaní 
sociálnych služieb pre vašich občanov. Program, 
ku ktorému prispeli naši seniori a zamestnanci 
v divadelnej scénke Zabíjačka, každého pobavil. 
Neskôr sa ešte predstavili s piesňou Od konca do 
konca, spolu s naším dvorným pánom harmoni-
károm, a tým bolo uvedené aj prvé tanečné kolo. 
Áno, bola aj tombola. Veríme, že o rok bude 3. 
ročník Plesu seniorov.

V novembri sa naši zamestnanci zúčastnili 
Kurzu prvej pomoci, ktorý pre naše občianske 
združenie realizovali lektori zo Slovenského 
Červeného kríža, územného spolku Topoľčany. 
Permanentné vzdelávanie našich zamestnancov 
v rôznych oblastiach je dôležité pre kvalitné po-
skytovanie sociálnych služieb všetkým PSS.

Blížia sa vianočné sviatky a chceme vám za-
želať krásne, od Božieho Syna požehnané, v ro-
dinách teplo domova, v domovoch lásku rodiny a 
do nového roka 2025 najmä pevné zdravie a silu.

Bc. Peter Šuvada,
zástupca štatutára

ZZľava Radovan Hadža, ľava Radovan Hadža, 
Ing. Roman Režo, Samuel IvaničIng. Roman Režo, Samuel Ivanič
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Aktivity EIT Food Hub v 
Slovenskej republike pod 
záštitou SPU v Nitre

Ženy podnikateľky v agrosektore

Dňa 3. októbra 2024 sa na pôde SPU v Nitre 
vo Výskumnom centre AgroBioTech uskutočnila 
riadená panelová diskusia za okrúhlym stolom 
na tému Ženy podnikateľky v agrosektore. Išlo o 
pilotnú aktivitu v rámci projektu EIT Food Hub 
so zameraním výlučne na ženy v agrosektore re-
alizovanú na pôde univerzity. Záujem o hybridné 
podujatie prejavili podnikateľky aj farmárky z 
celého Slovenska, ako aj predstaviteľky z or-
ganizácií IZPI a CVTI. Diskutované boli témy: 
Začiatky podnikania, odporúčania. Inšpirácie. 
Inovácie a výzvy. Bezpečnosť potravín a re-
gulácie. Udržateľnosť a podnikanie. Zdravie a  
výživa. Spolupráca a sieťovanie. Financovanie 
a podpora. Budúcnosť potravinárstva a iné. 
Podujatie malo veľký úspech a určite sa bude 
organizovať každoročne.

Žiaci ZŠ Mojmírovce 
súčasťou Skutočne 
zdravého kvízu Food 
Educators

Vzdelávať žiakov základných a stredných 
škôl v oblasti potravinárstva a zdravej výživy 
bolo cieľom podujatia BrainFood – Skutočne 
zdravý kvíz, ktoré sa konalo 15. novembra 2024 
v priestoroch Kreatívneho centra SPU pod zášti-
tou Európskeho inovačného a technologického 
inštitútu EIT Food. Odborníci z Výskumného 
centra AgroBiotech podali deťom informácie 
interaktívnou a zábavnou formou. Podujatia sa 
zúčastnilo 85 žiakov zo základných a stredných 
škôl. Na kvíze panovala od začiatku elektrizu-
júca atmosféra. Deti témy zaujali a súťažili až 
do posledného kola. Prvenstvo si v kategórií 
„starší“ odniesol tím s názvom „Najlepší“. V 
mladšej kategórií sa na prvom mieste umiestnil 
tím „Zdravé perá“. Druhé miesto si uchmatol 
tím „Jedlé Hmyzy“ a bronzovú priečku obsadili 
„Bombarďáci“. Samozrejme nikto neodišiel na-
prázdno. Na víťazov čakali rôzne encyklopédie, 
stolové hry, slovníky a samozrejme všetky tímy, 
ktoré sa zúčastnili si odniesli malú pozornosť. 
Tešíme sa na ďalšie aktivity.

EIT Food Hub tím,
SPU v Nitre,

 Výskumné centrum AgroBioTech

Miestna akčná skupina 
CEDRON – NITRAVA
Podporujeme rozvoj vidieka

Vážení priatelia vidieka!

Na záver kalendárneho roka prinášame zopár 
informácií o činnosti a výsledkoch práce Miest-
nej akčnej skupiny CEDRON – NITRAVA za 
10-ročné obdobie.

Čo je miestna akčná skupina a čomu sa ve-
nuje?

Miestne akčné skupiny (MAS) sú verejno 
– súkromné partnerstvá, ktoré združujú samo-
správy, podnikateľov, občianske združenia aj 
jednotlivých občanov. 

MAS pracujú podľa princípov LEADER 
- skratka z francúzskeho názvu (Liaison Entre 
Actions de Développement Rural – Prepojenie 
medzi opatreniami na rozvoj vidieka).

Princípy LEADER sú:
1. Zdola nahor.
2. Územno-miestny princíp. 
3. Lokálne partnerstvo.
4. Integrovaný prístup. 
5. Sieťovanie. 
6. Inovácia. 
7. Národná a medzinárodná spolupráca.

Naša MAS sa formovala už v roku 2000 a ne-
skôr. Systematicky pracuje od roku 2014 a štatút 
miestnej akčnej skupiny (udeľuje ho Ministerstvo 
pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR) získala v 
decembri 2017. Udelenie štatútu MAS je základ-
ný predpoklad získania finančných prostriedkov 
na podporu rozvoja vidieka. Finančné zdroje sú 
smerované na podporu konkrétnych projektov 
samospráv, podnikateľov, občianskych združení, 
ale sú určené aj na prevádzku kancelárie a na tzv. 
animácie (oživovanie územia).

Kancelária pracuje v našom území presne 
od marca 2014, zo začiatku na rôznych miestach 
a od marca 2018 je zriadená riadna stabilná 
kancelária s kompletným zázemím v obci Moj-
mírovce.

Personálne zabezpečenie: 
- predseda Ing. Marek Oremus
- manažérka Mgr. Daniela Kozáková
- odborná administratívna pracovníčka/
ekonomická manažérka Viera Špániková
- administratívna pracovníčka Alena Burdová

Úlohy kancelárie 
- spravovanie verejných finančných prostriedkov 
získaných z fondov Európskej únie pre územie 
MAS,
- dosahovanie efektívneho napĺňania cieľov 
definovaných v stratégii miestneho rozvoja 
vedeného komunitou MAS CEDRON - NITRA-
VA prostredníctvom dostatočnej prevádzkovej 
kapacity MAS spojenej s oživovaním stratégie 
miestneho rozvoja vedeného komunitou,
- propagácia a informovanie o dotknutej oblasti a 
výsledkoch stratégie miestneho rozvoja vedené-
ho komunitou (stratégia CLLD),
- výmena a poskytovanie informácií medzi 
miestnymi aktérmi – semináre, konferencie, 
workshopy pre členov MAS, ďalších aktérov, 
ako aj zamerané na ich rozširovanie vedomostí a 
zručností pri vykonávaní stratégie CLLD a s tým 
spojených prác,
- vzdelávanie potenciálnych prijímateľov zame-
rané na rozširovanie vedomostí a  zručností pri 
príprave projektov,
- poskytovanie poradenstva, konzultácie, pomoc 
pri príprave a implementácii projektov,
- oživovanie tradícií, koordinácia regionálneho 
značenia produktov, služieb a  podujatí,
- projekty spolupráce.

Výsledky
Do roku 2024 bolo v území zrealizovaných 

a podporených celkom 208 projektov v celkovej 
hodnote 1 146 512,82 eur.

Podporené projekty
Ide o projekty podporené z Integrovaného 

regionálneho operačného programu (IROP), 
Programu rozvoja vidieka SR 2014-2022 (PRV 
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SR 2014-2022) a projekty podporené aj z roz-
počtu Nitrianskeho samosprávneho kraja (NSK) 
prostredníctvom miestnej akčnej skupiny. 
Okrem projektovej činnosti MAS CEDRON 
– NITRAVA pravidelne organizuje regionálne 
jesenné jarmoky, je vlastníkom a koordinátorom 
regionálnej značky „regionálny produkt NITRA-
VA“, organizuje semináre, školenia, workshopy, 
konferencie, exkurzie aj propaguje územie na 
výstavách a pod.

Za desať rokov práce získali podporu sa-
mosprávy, podnikatelia aj občianske združenia, 
ktoré svojou činnosťou zveľaďujú a rozvíjajú náš 
krásny vidiek.

Želáme všetkým šťastné ukončenie roku 
2024 a úspešné vykročenie do roku 2025.

Vedenie a zamestnanci kancelárie
MAS CEDRON-NITRAVA

Fotografie v koláži:

1. IROP – Obec Mojmírovce – Projekt: Chodník 
na Taráňskej ulici
2. IROP – Obec Kmeťovo – Projekt: Nákup vozi-
diel spoločnej prepravy
3. IROP – Obec Palárikovo - Projekt: Výmena 
autobusových zastávok
4. IROP – Obec Veľký Kýr – Projekt: Externá 
učebňa pre materskú školu
5. IROP – Obec Komjatice – Projekt: Zriadenie a 
modernizácia odborných učební
6. IROP - podnikatelia - JOFO Cabaj-Čápor 
- Projekt: Rozšírenie činnosti o rekultivačné 
služby a zemné práce
7. IROP – podnikatelia - HPS s. r. o. Černík - Pro-
jekt: Modernizácia výrobného procesu 
8. PRV – Obec Michal n./Žitavou – Projekt: Re-
konštrukcia strechy kultúrneho domu

ZAZNAMENALI SME KOLÁŽ FOTOGRAFIÍ PODPORENÝCH PROJEKTOV
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Noc šmolkov
Piatok 25. októbra bol pre našich predškolá-

kov výnimočný deň plný zábavy a dobrodruž-
stva. Do materskej školy sa vrátili vo večerných 
hodinách, všetci oblečení ako šmolkovia.

Radosť zo šmolkovej diskotéky na chvíľu 
prekazil Gargamel, ktorý uniesol Šmolinku. 
Preto sa deti spoločne s pani učiteľkami vybra-
li na čarovnú cestu do zabudnutej dedinky, v 
ktorej ich čakal pestrý program. Pre záchranu 
Šmolinky deti zdolávali rôzne úlohy a súťaže, 
zvládli prejsť cez prekážkovú dráhu, maľovali 
obrazy, navliekali korálky, lovili rybičky a pre-
chádzali čarovným lesom. Po náročnej záchrane 
sa šmolkovia vydali na skúšku odvahy a v tme s 
baterkami hľadali poklad cestou na obecný úrad. 
Po návrate sa celá dedinka radovala, tancovala 
a zabávala na mini diskotéke. Nezabudnuteľným 
zážitkom bol nočný spánok v škôlkarských po-
stieľkach, ktorý zvládli všetci naši predškoláci 
bravúrne.

Michaela Kinclová, Lucia Očovayová

Týždeň zdravej výživy
V týždni od 14. do 18. októbra 2024 sme sa 

v ZŠ Mojmírovce každý deň venovali aktivitám 
Týždňa zdravej výživy. U žiakov sa naplno 
prejavila kamarátska spolupráca, nápaditosť a 
fantázia pri výrobe obložených mís, nátierok a 
šalátov. Tvorili zdravé jedlá so záujmom a pria-
ním, aby všetkým chutili. Každý deň bol zame-
raný na inú tému a okrem studeného varenia sme 

si užili aj čas s obľúbeným čajíkom. V pondelok 
sme sa zamerali na ovocie, z ktorého žiaci vyro-
bili krásne obložené tanieriky, ktoré počas dňa 
mohli skonzumovať. Naaranžovaná zelenina z 
utorka nás počkala do stredy, kedy prišli na rad 
mliečne výrobky, šaláty a nátierky vhodné ku 
každej desiatej. Čaj sme si vychutnali vo štvrtok, 
kedy žiaci doplnili aj výstavky za celý týždeň a 
piatok bol venovaný pohybu a strave bez slad-
kostí, pričom sme sa oboznámili s jedlami iných 
krajín a dokončili nástenku podľa zadanej témy 
pre ročník. Žiadne jedlo nevyšlo nazmar, keďže 
žiaci mali čas zjesť, o čo mali záujem, čo im 
chutilo a mnohí mysleli aj na svojich zvieracích 
miláčikov doma.

Zdravie je ten najcennejší dar, a preto je veľ-
mi dôležité, keď je naše jedlo zdravé a  chutné a  
pripravujeme ho s ľuďmi, ktorých máme radi.

Mgr. Zuzana Šušková

Večery v knižnici
Pre žiakov tretieho ročníka v októbri a pre 

žiakov piateho ročníka v novembri bola netradič-
ne otvorená školská knižnica podvečer, od 16.00 
– 20.00 hod. Prvý večer v  knižnici strávili tretia-
ci. Svoju pozornosť a  aktivity upriamili k brit-
skému spisovateľovi Roaldovi Dahlovi. V  pre-
zentácii sa dozvedeli o literárnej tvorbe autora, 
aj o zaujímavostiach z  jeho života. V  skupinách 
s  baterkou v  ruke odhaľovali po chodbách školy 
zašifrované názvy, ktoré ich priviedli k  danému 
literárnemu dielu spisovateľa. Žiaci v knihe Ma-
tilda spoznali malú veľkú čitateľku, túžiacu po 
poznaní a  objavovaní sveta dospelých. Chvíle 
v  školskej knižnici si žiaci vyplnili aj výberom 
obľúbenej knihy. Za svoju aktívnu účasť získali 

diplom. Žiaci piateho ročníka strávili večer v  
knižnici už v  predchádzajúcom školskom roku. 
Tentokrát ich sprevádzal Jeff Kinney, americký 
autor známej série kníh Denník odvážneho boj-
ka. Aktivity v  podobe komiksu a  odvážneho 
pátrania chodbami školy za účelom vytvorenia 
názvu literárneho diela žiakov presvedčili, že 
vytrvalosť a neochvejnosť v  spolupráci sa vy-
pláca. Svoju kreativitu a  šikovnosť tiež využili 
pri obkresľovaní spolužiaka a  vytváraní „odváž-
neho bojka“.

Veríme, že žiakom budú knihy (nielen tie ob-
javené počas večerov v  školskej knižnici) robiť 
aj naďalej spoločnosť a  nechajú sa nimi vtiahnuť 
do svetov tajomstiev, dobrodružstva a  fantázie. 

Mgr. Monika Palatická

Beseda
o olympijských hrách

Heslo novodobých OH znie: „Rýchlejšie, 
vyššie, silnejšie“. Toto heslo zároveň predstavuje 
jeden z olympijských symbolov vyjadrujúci úsi-
lie olympijského hnutia o neprestajný pokrok a 
zvyšovanie športovej výkonnosti.

Práve túto skutočnosť zdôraznil v úvode 
besedy Mgr. Miroslav Mlynek, ktorý pracuje 
v našej škole v rámci projektu Tréneri v škole. 
Projekt je zameraný na inovačné postupy vo vy-
učovaní telesnej a športovej výchovy. Moderné 
trendy vo vyučovaní predmetu ponúkajú žiakom 
aj isté teoretické vedomosti z tejto oblasti. Pán 
Mlynek vysvetlil žiakom symboliku olympij-
ských kruhov, ktorá predstavuje rôznorodosť 
národov a zároveň spája športovcov v snahe 
súťažiť v zmysle fair play. Žiakov zaujala histó-
ria starovekých olympijských hier, ich pravidlá 
a súťažné disciplíny. Niektorí žiaci dokonca 
navštívili štadión v gréckej Olympii, kde sa za-
čali písať dejiny olympionizmu. Mnohí žiaci sú 
nadšencami súčasných olympijských hier, ktoré 
k životu vzkriesil barón Pierre de Coubertin. 
V roku 1894 založil Medzinárodný olympijský 
výbor, čo viedlo k prvým moderným hrám v 
Aténach v roku 1896.

Beseda bola umocnená zaujímavými pú-
tačmi a obrázkami, ktoré si žiaci po skončení 
besedy mohli poprezerať a zároveň si vypočuť 
doplňujúce informácie z úst pána Mlyneka.

PaedDr. Mária Eliašová

ZO ŽIVOTA ŠKÔL ZO ŽIVOTA ŠKÔL



Póla radí deťom
V rámci realizácie preventívnych projektov 

pre najmladších adresátov sa pre deti prvých a 
druhých ročníkov základných škôl 7. novembra 
2024 uskutočnila prvá zo série prednášok, ktoré 
sa realizujú v spolupráci s MV SR. Celosloven-
ský projekt „Póla radí deťom“, ktorého ústrednou 
postavou je predškoláčka Póla, formou príbehov, 
spôsobom primeraným detskému veku informu-
je o rizikách, s ktorými sa deti môžu v bežnom 
živote stretnúť. Cieľom projektu je naučiť deti 
bezpečne sa správať v rizikových situáciách, pri-
pravovať ich k zodpovednosti za svoje zdravie, 
správanie a majetok, primeranou formou zvyšo-
vať ich právne a sociálne vedomie.

Súčasťou projektu je pracovný zošit s 
množstvom príbehov, básničiek aj úloh na 
overenie získaných vedomostí. Obsahuje tiež 
rôzne doplňovačky, obrázky na vystrihovanie, 
vyfarbovanie alebo dokreslenie. Predškoláčka 
Póla sprevádza deti celým pracovným zošitom. 

Predstavuje pre deti kamarátku, ktorá vysvetľuje 
rôzne životné situácie a radí, kam sa môžu deti 
obrátiť, keď potrebujú pomoc.

Prednášajúca mjr. Ing. Mária Pašková prišla 
z Prevencie kriminality KR PZ NITRA.

Mgr. Renáta Švelanová

Vzácna návšteva
Na konci októbra navštívili Odborné učilište 

internátne Mojmírovce dve študentky z  Mada-
gaskaru, Brina Faranirina a  Kanto Andriamian-
dravola, so svojou pedagogičkou doc. PhDr. Má-
riou Hrickovou, PhD. V našej škole sa zemepis 
nevyučuje, preto sme s radosťou privítali takúto 
možnosť – dozvedieť sa informácie o ostrove 
priamo od obyvateliek Madagaskaru. V úvode 
stretnutia ich privítala pani riaditeľka PaedDr. 
Janka Stoláriková vo svojej pracovni. Potom si 
prezreli priestory školy, dielní aj internátu. Na 
začiatku besedy v triede si všetci prítomní po-
zreli precízne pripravenú prezentáciu o ostrove 

kedysi patriacemu francúzskym kolonizátorom, 
ktorú pripravila Janka Adámeková. Neskôr sa už 
žiaci postupne pýtali na všetko, čo ich zaujímalo. 
Pani docentka Hricková im tlmočila z anglického 
jazyka, ktorým študentky rozprávali. Na záver 
vydareného podujatia, keďže mládež zaujíma 
hudba i piesne, im návštevníčky predviedli tanec 
z domáceho prostredia. Vysokoškoláčky, ktoré 
boli v Nitre na študijnom pobyte, odchádzali z 
našej školy usmiate s malými darčekmi, ktoré 
dokážu pripraviť žiaci pod vedením svojich maj-
steriek odborného výcviku.

PaedDr. Iveta Štefanovičová
Foto: Janka Adámeková

Rockový večer hudby
a umenia v Mojmírovciach

V sobotu 16. novembra 2024 sa Kultúrny dom 
v Mojmírovciach rozozvučal energiou pop-rocku 
počas Rockového večera hudby a umenia.

Večer otvorili a zároveň pozdravili publikum 
starosta obce Mgr. Martin Palka, umelecký ve-
dúci Ján Pastor, Ing. Rudolf Ďurčanský, predseda 
Fellix Villa o. z. a Andrea Bakošová, predseda 
European route C&M o. z. Hlavným ťahákom 
podujatia boli pop-rockové kapely Legato a 
Slide a ich hudobný hosť, kapela Royal Question 
z Nitry. Svojimi vystúpeniami potvrdili dôležité 
miesto v Základnej umeleckej škole Mojmírovce, 
ale aj v rôznych iných hudobných zoskupeniach 
mimo školy. Pod vedením skúseného pedagóga 
Jána Pastora predviedli obe kapely repertoár 
plný dynamiky a nadšenia, ktorý odráža ich ne-
ustály pokrok a chuť hudobne rásť. Kapela Lega-
to zaujala energickými interpretáciami známych 
pop-rockových hitov, pričom mladí hudobníci 
ukázali nielen svoj talent, ale aj profesionalitu, 
ktorú si osvojujú pod vedením svojho učiteľa. 

Slide ponúkol podobne silný zážitok, pričom ich 
vystúpenie dokázalo strhnúť publikum svojou 
autenticitou a nadšením.

Keďže naši mladí umelci pôsobia aj v iných 
hudobných zoskupeniach, pozvali si kapelu Roy-
al Question, kde pôsobia. Prepojenie rockovej 
hudby a rockerov s duchovným odkazom sv. Cy-
rila a Metoda umocnila predpremiéra dokumen-
tárneho filmu Motorkami po stopách sv. Cyrila a 
Metoda, čo dodalo rockovému večeru jedinečný 
kultúrny rozmer. Sprievodný program ponúkol 
aj výstavu prác výtvarného odboru ZUŠ Moj-
mírovce, akvarely Mareka Benčíka a fotografie 
z Cyrilo-metodskej cesty. 

Podujatie bolo organizované Základnou 
umeleckou školou Mojmírovce, občianskym 
združením Fellix Villa, občianskym združením 
European route C&N a obcou Mojmírovce. 
Cieľom bolo nielen predstaviť mladé hudobné ta-
lenty, ale aj podporiť kultúrne aktivity v regióne. 
Hudobné výkony a celková atmosféra večera si 
získali uznanie publika, ktoré sa mohlo zozná-
miť nielen s hudobnou tvorbou, ale aj s rôznymi 
umeleckými aktivitami a duchovným odkazom, 
ktoré podčiarkli rozmanitosť a bohatstvo kul-
túrneho života v Mojmírovciach. Chceme sa 
poďakovať organizátorom, sponzorom a v ne-
poslednom rade úžasnému publiku, ktoré bolo 
skvelé. Veríme, že to bol začiatok novej tradície 
a spolupráce našich mladých rockerov.

Bc. Ladislav Kozma,
pedagóg ZUŠ Mojmírovce

ZO ŽIVOTA ŠKÔL ZO ŽIVOTA ŠKÔL

Legato a SlideLegato a Slide

Výstava prác výtvarného odboruVýstava prác výtvarného odboruOtvorenie koncertuOtvorenie koncertu

16 17



Postup:

Sumčeka opláchneme a osušíme 
na obrúsku. Na panvicu si dáme 
trochu oleja a sprudka opečieme z 
oboch strán. Preložíme na plech, 
osolíme, okoreníme a pridáme maslo. 
Pečieme v rúre vyhriatej na 170 
stupňov Celzia 7 minút. 

Hrášok varíme vo vriacej a oso-
lenej vode 8 minút. Zlejeme, schla-
díme v studenej vode a precedíme. 
Rozmixujeme ponorným mixérom. 

Dochutíme soľou, maslom a troškou 
nastrúhaného muškátového orieška. 

V osolenej vode obvaríme karfiol 
i baby mrkvu, každé samostatne. Vy-
berieme, schladíme v studenej vode 
a precedíme. Na panvici na masle 
oblanžírujeme. 

Nakoniec na suchej grilovacej 
panvici sprudka opečieme na mesia-
čik nakrájaný citrón.

Sumčeka podávame s hráškovým 
pyré. Ozdobíme citrónom, obvarenou 
zeleninou, tymianom, rozmarínom a 
karí. Dobrú chuť!

Sumček	s	hráškovým	pyré

RECEPTY Z URMÍNA
Milí čitatelia,  aktuálny recept od Márie Černekovej sa prirodzene hodí do 

obdobia blížiacich sa vianočných sviatkov. Pri Štedrej večeri si môžeme pochutiť 
na sumčekovi africkom, sladkovodnej a ľahko dostupnej rybe, nenáročnej na prí-
pravu. Sumček patrí k obľúbeným rybám kuchárov nielen vďaka ľahkej príprave, 
ale aj preto, že je to ryba bez typického zápachu. Sumček s jemným hráškovým pyré 
môže byť chutným spestrením sviatočnej atmosféry.

K oslave príchodu nového roka ponúkame silvestrovské pečivo na slano i na 
sladko. Overené recepty praclíkov, pagáčov i trdelníkových rožkov, ozdobených 
tradičnou orechovou posýpkou, vám isto budú chutiť.

Potrebujeme
(2 porcie):
400 g sumčeka 
afrického
olej
soľ
mleté biele 
korenie
100 g masla

Na ozdobenie: 
karfiol, baby 
mrkvu, tymian, 
rozmarín, karí a 
citrón

Hráškové 
pyré: 
400 g 
mrazeného 
hrášku, 
vodu, soľ, 
150 g masla, 
muškátový 
oriešok
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RECEPTY Z URMÍNA

Potrebujeme: 
Praclíky:
600 g
polohrubej múky, 
20 g salajky,
250 g masla,
1 PL soli, 250 ml
šľahačkovej smota-
ny 33 %

Na ozdobenie:
sezam, mak a rascu

Potrebujeme na 
pagáče:
250 g
polohrubej múky, 
250 g hladkej múky
1 PL soli, 2 žĺtky, 
55 g droždia, mlie-
ko, 150 g palmarínu 
alebo 2 PL brav-
čovej masti, 4-5 
zemiakov, olej
250 g mletých 
oškvarkov, 2 celé 
vajcia na potretie, 
papier na pečenie

Na ozdobenie: 
sezam, ľanové a sl-
nečnicové semienka

Potrebujeme:
Trdelníkové
rožky:
500 g hladkej múky 
špeciál, soľ, 2 žĺtky, 
4 dl mlieka, 1 dl 
oleja, 1 dl bravčovej 
masti, 
rumovú esenciu 
alebo rum, 4 PL 
kryštálového cukru, 
42 g droždia, olej

Posýpka:
300 g vlašských 
orechov, práškový 
cukor

Praclíky
Postup: 
Všetko zmiesime, vyvaľkáme na 
hrúbku 0,5 cm a poukladáme na 
plech s papierom na pečenie. Potrie-
me rozšľahaným vajíčkom. Posype-
me sezamom, makom alebo rascou. 
Pečieme pri teplote 180 stupňov 
Celzia 10 minút. 

Oškvarkové	pagáče
Postup: 
Do väčšej misy preosejeme múku, 
pridáme soľ, žĺtky, droždie, vlaž-
né mlieko, palmarín alebo masť a 
najemno nastrúhané uvarené zemia-
ky, ktoré si uvaríme skôr, aby boli 
studené. Dobre vypracujeme cesto, 
aby sa oddeľovalo od misy. Necháme 
30 minút nakysnúť. Po nakysnutí na 
múkou vysypanej doske vyvaľkáme, 
potrieme osolenými oškvarkami 
a trikrát skladáme po 10-15 minú-
tach. Na vrchu urobíme mriežku a 
vykrajujeme. Poukladáme na naole-
jovaný papier na pečenie a potrieme 
rozšľahanými osolenými vajíčkami. 

Posypeme sezamom, ľanovými alebo 
slnečnicovými semienkami. Nechá-
me chvíľu podkysnúť a pečieme vo 
vyhriatej rúre pri teplote 180 stupňov 
Celzia 15 minút.

Trdelníkové	rožky
Postup:
Do väčšej misy dáme preosiatu 
múku, štipku soli, žĺtky, vlažné 
mlieko, olej, masť, rumovú esenciu, 
kryštálový cukor a droždie. Cesto 
dobre vypracujeme, aby sa oddeľo-
valo od misy. Necháme nakysnúť 
30 minút. Nakysnuté cesto dáme na 
múkou vysypanú dosku a rozdelíme 
na 4-5 bochníkov. Bochníky vyvaľ-
káme do tvaru kruhu na hrúbku 0,5 
cm. Kruh radielkom rozdelíme na 
8 dielov. Stáčame zo širšej časti k 
užšej, aby sme vytvarovali rožok. 
Rožky poukladáme na papier na 
pečenie. Potrieme rozšľahanými 
bielkami a namáčame do nahrubo 
nasekaných vlašských orechov. 
Necháme podkysnúť 10 minút. Pe-
čieme pri teplote 160 stupňov Celzia 
15 minút. Po upečení pokvapkáme 
olejom alebo roztopenou masťou. 
Poprášime práškovým cukrom.

Dobrú chuť!

Príjemné prežitie sviatočných dní 
a veľa zdravia a rodinnej pohody v 

novom roku 2025 praje
Mária Černeková!

Silvestrovské	pečivo
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Základný výcvik  Rýchlokurz

Autoškola PANTER Golianova 83 Nitra - ermá

Infolinka: 0905 554 888, autoskolapanter.sk 

AKCIA
vodi ské oprávnenie sk. B (3500 kg), B96 (4250 kg)

PANTER
Autoškola

KURZY otvárame 2x do mesiaca 


